

交2万可进头部快消?“付费实习”值吗

探访：“实习内推”成商品，套路多 律师：或涉嫌诈骗，需警惕招聘陷阱



扫码看视频

“2万元进头部快消”……近日，来自长沙某高校的小夏(化名)同学向记者反映，她在求职过程中发现，心仪已久的“四大会计师事务所”实习岗位内推被挂在网上公开售卖。不少人愿意付费买单“刷简历”，“付费实习”似乎成为大学生就业的“新出路”。

为了一个优秀实习岗位动辄花费数千上万，真的靠谱吗？8月7日，记者进行了走访调查。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 刘镇东
黄京 实习生 唐清清 徐婧婷 蒋友宏 邓虎

寻因：“付费实习”背后是就业焦虑

“中等成绩、双非学历、获奖寥寥、履历平平，投了无数份简历都是石沉大海，根本没有offer‘光临’。”大三学生小夏坦言，临近暑假，室友们都在投递简历寻找实习岗位，希望一段大厂的实习能够给简历增色几分，方便毕业找到更理想的工作。“最近整个年级群都热火朝天地聊着实习话题，要想找稍微有点名气的企业，对方都要求有相关实习经验，不然连简历都递不到HR眼前。”“就业焦虑”在大三提前来到，摇身一变“实习焦虑”。

小夏表示，身边收到offer的同学要么是自身实力过硬，要么就是通过学校或者老师的推荐。对于成绩中等，履历平平又没有门路的同学，付费实习可能是一种捷径。

探访：“实习内推”成商品，电商平台是引流渠道

“实习内推”成一种普遍现象？到底靠不靠谱？记者通过搜索发现，如小夏所说，在电商平台上，以“内推”“名企实习工作”“保offer”等“明码标价”的商品数不胜数。其中销量最高的一家店铺超3000+，在显示的宝贝评价里，以好评居多。“成功拿到offer啦”“非常可靠”“实习过程简直不要太棒”……一些买家还“晒”出了各大公司的offer，表示对商品的满意。

记者随机选取了几家销量靠前的店铺，以在校生的身份进行了实习咨询。在询问过程中，记者注意到，各店铺能“内推”的行业很广，包括互联网大厂、证券公司、四大名企等。此外，商品的实际售价并非页面标注的百元内，而是要根据行业、岗位的不同而定，多集中在5000元—20000元区间。

多数店铺的客服在简单了解买家实习的需求岗位后，会以“发实习资料”为由，要求买家脱离商品售卖平台，添加微信细聊。

提醒

“付费实习”需警惕，涉嫌诈骗

针对付费实习的现象，湖南良坤律师事务所何晓伟认为，实习单位与实习生经协商一致的真实实习，且所从事的实习事项不是法律所禁止的，是合法的行为。但如果存在弄虚作假、欺诈，或从事法律所禁止的，则不合法。如果中介机构提供虚假的实习岗位或实习信息，情节较为恶劣，涉及金额达到一定的数额标准，或造成了其他的严重后果，则构成

“每天投着简历却连面试通知都没有，这样下去不是办法。”小夏偶然间在某电商平台看到出售内推机会，称付费可以获得内推实习的渠道，确定岗位后，店铺会建立专属的内推服务团队负责递交简历、预约面试时间、开展面试辅导等。实习期后，便能得到该公司开具的实习证明。而为完成这份实习，小夏需要缴纳近2万元的“学费”。

小夏还加过售卖内推机会的客服，对方一直在极力推荐远程线上实习弥补工作经验，才能获得进入大厂名企的敲门砖。“一次实习就是1万起步，实在负担不起。”小夏说，最终她还是决定继续留意招聘信息，把简历投给不那么知名的企业，一步步慢慢成长。



按照《家用燃气灶具》强制性国家标准，售卖的灶具上需配备熄火保护装置。
受访者供图

灶具无熄火装置将面临停气？

你是否收到燃气公司这条短信



扫码看视频

三湘都市报8月7日讯 今日，家住长沙市开福区稻谷仓巷的李先生向记者反映，父母收到了一条来自燃气公司的短信，称由于灶具没有熄火保护装置，如不在8月10日前整改，将进行停气处理。

对此，记者进行了采访调查。

灶具没有熄火保护装置，家里面临停气

“2017年家里使用天然气时，就是按燃气公司的要求购买的灶具。现在说是没有熄火装置，让我们重新换灶。”李先生告诉记者，父母是8月4日收到新奥燃气发来的短信，家中老人看到后非常疑惑，又没欠费，灶具也是按要求购买的，怎么说停气就停气，“哪怕来个电话说明解释一下都行。”

李先生提供的短信消息显示：经前期入户安检，发现您家中使用的燃气灶具无熄火保护装置，存在严重安全隐患，请您立即停止使用并更换灶具。整改完成后请致电我司上门核查，同时更新系统隐患信息。为确保安全，根据《燃气工程项目规范》6.1.2条规定，请在2022年8月10日前完成整改，8月10日后我司将对未整改用户采取停气措施，给您带来的不便，敬请谅解。

“燃气公司这样的工作方式，真的很难让人接受。”李先生表示，父母所居住的小区还有其他业主收到了同样的短信，“很多人直接删除了没当回事。”

燃气公司：按新国标要求来执行的

随后，记者就此拨通了新奥燃气热线95158，客服表示，确实向长沙城区部分住户家发出了相关的短信通知，之所以这样做是出于安全的考虑。

客服表示，如果使用的灶具没有熄火保护装置，需要换一台新的燃气灶，目前市面上大部分灶具都配备了该装置，“发出这样的短信，也是从用户的安全上考虑，希望用户能理解。”

记者在采访中了解到，今年1月开始，《家用燃气灶具》强制性国家标准开始施行。新修订的国标，要求所有类型灶具的每一个燃烧器均应设有熄火保护装置，当燃气灶的火焰因风吹或汤水泼洒等意外原因熄灭时，熄火保护装置会自动关闭气源，避免燃气泄漏事故的发生。熄火保护装置应满足开阀时间小于等于10秒，闭阀时间小于等于60秒，耐用性为标准动作6000次后。

对于燃气公司的解释说明，李先生也表示了理解。

■文/视频 全媒体记者 杨昱

诈骗犯罪或其他犯罪。

何晓伟提醒，毕业生无论是寻求实习岗位，以便得到相关工作技能的经验，还是寻找正式的工作岗位，都要谨防诈骗。特别是对于某些并没有真正去该单位实习，而是只需交纳一定费用，即可获得某类证书或由虚假实习单位给予的虚假实习评价等这类行为，都要特别警惕。